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Datum: 2023-11-29 
Diarienummer: KS-2023/802.119 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunstyrelsen 

Ärende 11 Erbjud fler sociala lägenheter i kommunen! – 
svar på motion av Nujin Alacabek, Niklas Bougt, Malin 
Ahlgren, Robert Forsman, Britt Björneke och Auburn 
Daniels (samtliga V)  
 

För den del av motionen som avser bostadsförtur av medicinska eller 
sociala skäl, önskar Liberalerna inkomma med följande 
protokollsanteckning:   
 
I motionen yrkar motionärerna på att kommunfullmäktige ger 
kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att utreda hur Huddinge kan 
erbjuda fler lägenheter för sociala ändamål och att ta fram en 
genomförandeplan för detta. Som skäl pekar man på att endast 4 % av de 
ansökningar som gjorts från 2019 gällande bostadsförtur har beviljats.  
 
Liberalerna innehade under perioden 2019-2022 ordförandeskapet i 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens individutskott, där beslut om 
bostadsförturer av medicinska och sociala skäl fattades fram till år 2023, då 
individutskottet lades ner. Dvs under merparten av den period motionärerna 
hänvisar till.  
 
Att endast 4 % av ansökningarna beviljades beror enbart på att det bara 
var så många som uppfyllde de krav som framgår av HKF 2800. Huddinge 
kommun hade – via sitt avtal med Huge Bostäder – kunnat erbjuda fler, om 
fler hade uppfyllt de krav som där ställs. Det handlar således inte om någon 
ogin bedömning eller ovilja att hjälpa.  
 
Att det ändå kom upp så många ärenden som avslogs, handlade snarare 
om bedömningen från förvaltningens sida att ”alla som vill ansöka skulle få 
chansen att få sin sak bedömd” även i de fall förvaltningen redan på 
förhand informerat sökanden om att denne nog inte riktigt uppfyllde kraven, 
dvs en generös tillämpning av rätten att trots allt få sin sak prövad.  
 
Beträffande våld i nära relationer ställde sig en enig Gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnd under förra mandatperiden bakom förslaget att 
införliva det som en särskild förtursgrund. Bedömningen gjordes dock av 
Kommunfullmäktige att detta behov tillgodosågs genom de lägenheter 
Huddinge Kvinnojour har att fördela via eget avtal med Huge Bostäder.   
 
Med det sagt välkomnar vi en genomlysning av såväl regelverk och 
tilldelningen av sociala lägenheter, så att vi tillförsäkrar oss om att de 

människor som verkligen behöver hjälp får den.  
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Bo Källström 


